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Ata 38° da Sessão ordinária do 1° Período do 2° Biênio da 8° Legislatura. Aos quatoze de desembro de dois mil e 

vinte três. Ás nove horas da manhã, reuniram-se os vereadores da Câmara Municipal de Nova Esperança do 

Piriá. No Plenário Ananias Ferreira Gonçalves, sob a presidência do vereador Antonio Lordenir Campos 

Gonçalves. Estiveram presentes os vereadores: Antonio Lordenir Campos Gonçalves, Altomir Barros da Cunha, 

Benedito da Costa Neto, Elvys Ley Castro Lima, Gerfferson Ferreira de Oliveira, José Alberto Sá de Lira, Luzia 

Lerismar Sampaio da Silva, Maria Betania Hosana da Conceição Aquino e Manoel Edson Vasconcelos. Solicitou 

a leitura bíblica. Na sequencia havendo número legal em nome de Deus e da Pátria declarou aberta a presente 

sessão ordinária. Em seguida solicitou a leitura da ata anterior. Colocada em discussão, não havendo manifestação, 

em votação sendo aprovado em sua totalidade. Solicitou a leitura da máteria para o EXPEDIENTE DO DIA, 

Parecer № 004/2023, do relator da Comissão Permanente de Orçamento, Finanças e Contabilidade, sobre o 

projeto substitutiva de lei nº 033/23 de 09 de novembro de 2023 que estima a receita e fixa a despesa do município 

de nova esperança do Piriá. Parecer nº 011/2023, do Relator da Comissão Permanente de Constituição, Justiça, 

Legislação e Redação Final, sobre o projeto substitutiva de lei nº 033/23 de 09 de novembro de 2023 que estima a 

receita e fixa a despesa do município de nova esperança do Piriá, para o exercício financeiro 2024. Facultou-se a 

palavra aos vereadores: Vereador Edson Vasconcelos cumprimentou os nobres colegas e a plateia presente, 

agradeceu a Deus por estar na casa mais uma vez, já findando o ano de 2023, só tem a agradecer pelo ano, pela 

vida e pelas  lutas. Disse que nesta casa vão tratar de assuntos e votação sobre o orçamento que vem dá direito da 

gestora municipal trabalhar no próximo ano, orçamento esse que é um valor de 146 milhões 355.000 mil 218 reais 

e 50, centavos para gastar em doze meses e ainda acaba entrando todas as emendas pararlamentar e outros recursos 

que vem para complementar o orçamento do ano. Essa casa tem a responsabilidade de voltar no Orçamento. Falar 

de orçamento é fácil, mas falar do que está acontecendo nesse município parece brincadeira. Em outra sessão 

ouviu o vereador Elvys Ley, na tribuna  chamar o Donda de São Donda, em 2018, com dois milhões de reais 2 

milhões e 600.000 reais tirou o ano fazendo os trabalhos da Saúde, mas não estar para criticar só o secretário ou só 

a Prefeita, os dois têm culpa, mas joga diretamente a culpa na gestora municipal que em 2021, baixou um decreto 

tirando o poder dos secretários e acha que ela queria administrar sozinha, se era só  não precisava de secretário. O 

projeto de lei do piso da enfermagem que tramitou nessa casa por quase dois meses, a prefeita enviou um 

documento documento protocolado pedindo a devolução desse projeto ao presidente da casa e foi devolvido já 

deixando os funcionário sem o aumento de 700 reais mensal. Agora para a cacetada ser maior já passando o ano 

sem médico praticamente sem remédios, psiquiatra e remédios controlados,  carros da Saúde acabados, as UBS das 

agrovilas é uma vergonha, o material odontológico que tinha nos postos das comunidades de Queimados, palestino 

e São João foi tirado, mas é uma gestão tempo de esperança e haja Esperança nisso. Agora no final do ano acabou 

de chegar o melhor ou o pior, funcionário contratado sem voz e sem vez. Segunda um publicação a prefeita fez 

reunião com secretário e determinou que não vai pagar o novembro, dezembro e o décimo terceiro dos 

funcionários. Cadê o orçamento? Ano passado essa casa deu 50% de orçamento depois  mais uma suplementação e 

agora não tem dinheiro para pagar o trabalhador. Disse que um professor ligou e disse já que não tem dinheiro para 

o servidor pai de família que tem dívidas e precisa desse dinheiro vai ficar com a saude abalada, mas a prefeita diz 

que não vai receber, vai pagar o fornecedor que é mais importante porque também se não pagar não vai fornecer aí 

vai fechar a saúde de qualquer jeito. E pergunto como fica a cabeça desse pai de família profissional, que paga 

aluguel, supermercado? Será que ele está preparado para trabalhar esse resto de ano de graça? Porque se não 

pagam o novembro, dezembro e o décimo vai pagar em janeiro como é que paga, mas a perfeita veio para fazer a 

diferença e estar aí a diferença, funcionario sem receber. Mas nesta casa tem nove vereadores eleito pelo povo e 

não pela prefeita e podem ir o ministério Público Federal, está à disposição porque é inacreditável, esse piriá tem 

visto cada coisa que dar medo. Será que a prefeita vai ter coragem de peitar uma eleição? Tudo pode se  ver nessa 

vida, mas o trabalhdor trabalhar e não receber, falta de orçamento não é pode ser falta de gestão, tem dinheiro 

demais, são muitas emendas. Parabenizou a vila do novo horizonte que elegeu uma vereadora que tem 

compromisso com o povo a vereadora Lerismar Sampaio, que se não fosse por ela  aquele posto já tinha fechado e 

não sebe como ela dá conta. E perguntou a perfeita cadê o compromisso com o povo? tempo de esperança que ia 

ser a melhor  principalmente na saúde, disse que ela sonegou o piso da enfermagem porque o projeto não retornou 

essa casa. Disse que nesta data estão voltando para o orçamento do ano que vem. Ggabinete da prefeita 2 milhões 

840 mil 300 reais, secretaria municipal de administração 9 milhão 887mil, secretaria de obra 15 milhão 1916 mil e 

300 reais, secretaria de educação 71 milhão 679, mil 772,reais e 25 centavo, secretaria municipal de agricultura, 

pesca e abastecimento, 2 milhões e 30 reais e o gabinete da prefeita quase 3 milhão de reais, secretaria de meio 
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ambiente 1 milhão 709 mil e 700 reais, secretaria de Saúde 32 milhões 49, mil  109 reais, e 85 centavos, dividido 

por 12, mais de 2 milhões e meio. Secretaria de promoção social 5 milhões 500 mil e 900 reais, cadê as cestas 

básicas do CRAS? Secretaria de Cultura, turismo, esportos e lazer, 1 milhão 259, mil e 500 reais, secretaria da 

mulher 421mil e 500, reais. Reserva contingência 300 mil, um total de orçamento 146 milhão 355 mil 118 reais e 

50 centavo, falta gestão. E deixou o seu apelo aos nobres colegas para se reunirem e ir ao ministério público 

porque esse povo não pode ser penalizado nem pagar um preço não é justo e deixou suas indignação em respeita 

ao funcionários e agradeceu a oportunidade. O vereador Altomir Barros da Cunha,  comprimento o presidente 

os nobres colegas, o publico presente agradeceu a Deus pela oportunidade, disse que Senhor é bom e sua 

misericórdia tem nos alcançado, disse quando se usa essa tribuna, é muito fácil falar daquilo que não se fez e 

também não pode esperar do adversário falar coisas boas, só se espera aquilo que não está acontecendo. Disse que 

os vereadores não concordam com o não pagamento dos funcionários, querem que os pagamentos sejam feito em 

dias, mas atacar somente a gestora do município acha errado. Disse que o vereador Manoel citou que a prefeita 

tirou autonomia do secretário, mas nos últimos meses desse ano a autonomia foi dada total para os secretários. A 

prefeita delegou autoridade e autonomia para secretário de saúde então tem que repartir as responsabilidades. 

Disse que se fosse um gestor tinha que ter responsabilidade com o seu funcionário e fornecedor, observar o que 

ganhando e gastando para quando chegar o  final do ano não aconteça o que está acontecendo e lamenta esse 

situação. Mais de 950.000 mil como foi citado que entrou e quém gerenciou foi o secretário de saúde, então é por 

isso que tem que repartir as responsabilidades. Falou-se do orçamento que o orçamento é projetado de um ano para 

o outro de 146 milhões e é partido para cada secretaria e cada secretaria tem seu secretario, educação e saúde são 

gestores principais desses recursos então cabe as reponsabilidade há eles e lamenta a situação. Mas também muitas 

coisas boas acontecem, as vicinais do município estão sendo recuperadas, a prefeitura está conseguindo recuperar 

e dá a trafegabilidade para a população. Tem a progeção de 10 km de asfalto para a cidade e outras emendas 

parlamentar que ainda virão, estão se esforçando para dar o melhor á população e muita das vezes como sempre 

diz, não fazem aquilo que quer, mas aquilo que pode e aceita as críticas construtivas porque todos tem livre 

arbítrio para falar, são invioláveis nas expressões. O papel  da oposição é esse, falar do que está acontecendo de 

ruim, mas não fala do que está acontecendo de bom. Disse para á população e funcionário que pode estar revendo 

essa situação que é responsabilidade da gestão e do gestor da Saúde de fazer os devidos pagamentos. O vereador 

Elvys Ley Castro Lima, tomou a palavras e disse que o vereador Manuel há de concordar que a prefeita tinha 

razão, porque quando foi dado total autonomia para os secretarios olho o que aconteceu! E quem administrou os 

recursos da saúde precisamente esse ano foi o secretario Gilson e o irmão dele e quando a prefeita administrava 

não acontecia isso. O vereador Altomir ao retomar a falar, disse que olhando o orçamento de 2024, estava 

conversando com vereador Benedita a respeito de algumas emendas que ele não participou e vê algumas 

secretarias com mais outras com menos e poderá ser adequar é uma projeção, mas continuando nas suas 

responsabilidades tem que cobrar do gestor, é o que todos vem fazendo sempre e se colocam à disposição para 

resolver as problemáticas, mas dizer que o prefeito ou qualquer secretário não vai fazer 100% sempre vai ficar 

faltando algo. Lamenta a responsabilidade do secretário e acredita que ele vai rever o orçamento e tomar a 

responsabilidade de sua secretaria. Estão a todo vapor construindo a quadra de areia na vila do queimado, 

reformando o colégio e construindo um na vila da Palestina então são coisas que também deve falar e não só 

criticar e deixar a população olhar e ver qual o gestor o povo vai escolher para 2025, e gradeceu a oportunidade.  

O vereador Gerfferson Ferreira cumprimentou a todos, agradeceu a Deus por mais uma oportunidade e disse 

que é uma situação bastante complicada, quando vê a nota emitida pelo secretário municipal de saúde, fica muito 

triste e saber que dezenas de família ficarão sem pagamento nesse mês de novembro e sem o décimo. Ficou  

surpreso com a fala do presidente, nunca soube que o Robson havia sido secretário, mais surpreso ainda por 

entender que cada secretário possui sua autonomia, porque a educação, a assistência, a prefeitura e conseguiu 

pagar seus funcionários? e acha que  falta o entendimento, uma organização, uma reserva falta algo por saber e 

entender que em dezembro tem o décimo a se pagar. Disse que o vereador  Manoel falou sobre as dificuldades as 

situação por falta de investimentos, de fato, mas fica se perguntando o que os vereadores estão fazendo nesse 

momento, disse que o vereador  Manoel sempre se gaba por aí de ter um Senador, uma Deputada Federal e 

estadual que infelizmente não investiram nada nesse Município. A vereadora Betânia já revelou no bastidores 

que está articulando a vinda de uma ambulância para o município, isso é valido. Relatou que suas funções como 

vereadores é legislar e fiscalizar, mas trabalham também com deputados e estão para trazer investimentos. disse 

que já trouxe o investimento para saúde juntamente com a vereadora Mar  e a mesma já solicitou junto a Deputada 

mailto:cmneppiria@gmail.com
http://www.novaesperancadopiria.pa.leg.br/


PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE NOVA ESPERANÇA DO PIRIÁ 

ESTADO DO PARÁ 

Avenida 27 de Dezembro, S/N – Vila Nova – Nova Esperança do Piriá/PA. 
CEP: 68.618-000 CNPJ: 84.263.847/0001-59 

E-mail: cmneppiria@gmail.com - site: www.novaesperancadopiria.pa.leg.br 

 

 

Diana uma ambulância e os vereadores tem buscado investimentos para esse município. Enquanto presidente da 

comissão de saúde vão sentar ver o que está acontecendo, como podem amenizar essa problemática. Todos sabe 

que ouve um erro só não precisa estar crucificando ninguém, o que  precisa nesse momento é organizar a casa para 

que haja pelo menos o pagamento de novembro ou o decimo. Teve o precatório pago aos professores que deu uma 

alavancada na economia, no dia treze deste mês creditaram mais de 200.000 da Lei Paulo Gustavo aos artistas e 

isso é muito importante vê o dinheiro circulando no município. Como o Vereador Manuel citou falta de receita 

não foi por conta que os vereadores trabalharam o ano todo nesse sentido, aprovaram orçamento, suplementação, 

remanejamento para que não houvesse essa falta de receita e inclusive nesta data vão fazer mais uma vez quando 

aprovarem o orçamento,   já articularam e foi feita suas emendas e sinalizaram como fazer novas emenda para que 

possam sanar essa problemática de falta de orçamento no município. Tem um orçamento para 2024 de 146 

milhões e o município estar em pleno desenvolvimento então é importante que enquanto o câmara municipal, 

prefeitura e secretaria sentar e continuar esse processo de desenvolvimento, não é hora de voltar de recuar, é hora 

de ir para frente e buscar parceiros, tem  diversos deputados que foram votados nessa cidade, governador, senador 

por que não busca essas pessoas e trazer investimento para o município, mas que  possam fazer uma gestão de 

qualidade desse recurso que chegarem no  município, e agradeceu a oportunidade. Pela ordem o vereador 

Manuel, perguntou ao vereador Gerfferson se ele estava querendo culpar os Deputados e vereadores. Relatou 

ainda que o próprio vereador Gerfferson, disse várias vezes em reunião na sala dos vereadores que o Deputado 

Nilson Pinto colocou uma emenda de 600.000 reais no dia 10 de junho de 2022, a pedido do dele e da vereadora 

Lerismar, mas que a prefeita tinha passado a mão no dinheiro todo. O dinheiro era para comprar o parelho 

bioquímico, aparelho de ultrassons e leito para o hospital e foi cobrado por muitas vezes nessa casa. Esse 

município nunca viu tanta emenda em outra gestão como viu nessa, não foi falta de dinheiro e sim falta de gestão. 

O vereador Benedito da Costa Neto  agradeceu a Deus do céu pela oportunidade, pelo dom da vida que nos 

concede e por estarem discutindo as problemáticas do município. cumprimentou a mesa diretora e os demais 

vereadores, os que ouve e assiste. Disse ao presidente que é lamentável os últimos acontecimentos no município. 

Disse que no momento oportuno vai pedir cinco minutos para que essa casa repare um erro dele e de cada vereador 

quanto a lei orçamentaria. Não sentaram para fazerem os seus trabalhos, não legislaram com a LOA e admitiu a 

sua falha nesse processo, não apresentando suas emendas a comissão e quer  sanar essa falha, reunindo-se com os 

vereadores para ver a questão de algumas emenda que possam ser feita na lei orçamentária para melhor gestão do 

município. Disse  que 163 pessoas, pai de família que estão devendo nos comércios, farmácia entre outros, 

esperavam receber o seu salário de novembro, dezembro e o  décimo terceiro para poder comprar um par de 

roupas para seus filho e fazer uma ceia de natal e essas pessoas vão ficar sem esse direito. Não sebe se vai ter 

solução porque acompanhando no portal da transparência, vendo o que já foi empenhado o que foi pago e o que 

não foi pago e o rombo na secretaria da saúde não é brincadeira o que falta de pagar de supermercado, casa de 

peça, borracharia, marmita, oxigênio, posto de gasolina entre outros, este rombo no final de dezembro vai estar na 

faixa de 3 milhões de reais e na economia do município até o final do ano vai deixar de ser engetado só com a 

folha de pagamentos desses proficionais. Disse que não pode pensar só nas pessoas, mas também na economia do 

município. Não adianta subir  nessa tribuna e dizer que  A , está errado, B esta certo e os vereadores ficarem se 

degladiando. Disse que quando começou a sair aquelas notas era para os vereadores terem marcado uma reunião 

extraordinária nesta casa para decidir o que seria feito. Tem nove legítimo representante do povo e o povo espera 

pela ação dos vereadores. Houve uma mal gestão sim, mas não quer saber quem errou o problema agora é resolver 

o problema desses 163, pai de família que estão sem o direito de comprar o seu pão de cada dia, cabe essa casa a 

diretora convocar uma reunião emergencial entre os vereadores e depois convocar a prefeita, o secretário, uma 

comissão competente para que solucione esse problema isso não pode acontecer. Disse que ve denuncias graves na 

tribuna e na mesa diretora,  o povo diz que ninguém toma providência,  precisam tomar uma atitude ou o  povo vai 

dizer que é só balela. Os vereadores  fazem o seus trabalhos, legislar e fiscalizar, mas fazem precariamente porque 

se não fosse assim a lei do piso da enfermagem tinha sido aprovado nesta casa e não retornada pela gestora 

municipal. O Vereador Altomir , ao contribuir com o vereador Benedito, disse que os veradores tem um líder 

que é o presidente da Câmara, o que podem tomar as decisões junto com a mesa diretora, convocar a prefeita, o 

secretario e rever as decições que foram tomadas. Acredita  que ninguém fica se degladiando, mas discutindo 

ideias, como sempre diz tem que repartir as responsabilidade, disse que os vereadores vem para essa casa toda 

terça-feira e comprem com so seus papeis e estão ombreado para tomar qualquer decisão para beneficiar o povo. O 

vereador Benedito ao retomar a fala dissse que não retirar o que falou porque estar incluído e o que fazem é 
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precáriamente, na questão de legislar, porque se realmente fizessem o papel de fiscalizar não estava desse jeito a 

situação da Saúde, os funcionários não iam ficar sem receber. Excluiu da sua fala a vereadora Betânia, que está 

iniciando seu mandato. O Presidente é presidente da casa para gerir os recurso dessa casa e a parte administrativa,  

cabe a qualquer um dos vereadores solicitar reunião para ele se ele não toma a iniciativa os vereadores podem 

fazer seja verbalmente ou através de requerimento e agradeceu a oportunidade. A pedido do vereador Benedito o 

presidente concedeu os cinco minutos para os vereadores sanar um equivoco na lei orçamentária para uma gestão 

de qualidade no município. Em seguida foi apresentada de modo coletivo a emenda para a lei orçamentaria, 

colocada em dicursão, em votação e aprovada em sua totalida. Não havendo manifestação o presidente solicitou a 

leitura das matérias para a ORDEM DO DIA. Parecer № 004/2023, do relator da Comissão Permanente de 

Orçamento, Finanças e Contabilidade, sobre o projeto substitutiva de lei nº 033/23 de 09 de novembro de 2023 que 

estima a receita e fixa a despesa do município de nova esperança do Piriá. Parecer nº 011/2023, do Relator da 

Comissão Permanente de Constituição, Justiça, Legislação e Redação Final, sobre o projeto substitutiva de lei nº 

033/23 de 09 de novembro de 2023 que estima a receita e fixa a despesa do município de nova esperança do Piriá, 

para o exercício financeiro 2024. O presidente colocou em em discursão, em votação, e todos votaram pela 

aprovação das materias. Sem mais concedeu cinco minutos para as considerações finais. Manifestaram-se os 

vereadores: Benedito da C. Neto, Lerismar Sampaio, e Lordenir Gonçalves. Nada mais previsto para a sessão, 

o presidente agradeceu a presença de todos, em nome de Deus da Pátria declarou encerrada a presente sessão 

ordinária. A presente ata é a expressão de verdade e vai assinada pelos membros da Mesa Diretora e demais 

vereadores que desejarem.         
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